

嵯峨天下奇 绝佳休闲地

在平畴千里的豫南地区，一座奇山拔地而起，它山势嵯峨，怪石林立；它峡谷奇峻，湖光山色；它繁花似海，秀色无边；它神奇瑰丽，西游之源……这就是被誉为“江北石林”、“伏牛奇观”的嵯峨山。

山水嵯峨，纵情诗画。嵯峨山又名玲珑山、嵯峨山，系伏牛山东缘余脉绵延造就。“峰峰有奇石，石石挟仙气”，大自然上亿年的雕塑，造就了嵯峨山奇峰竞秀、壁立斧削、棚洞相连的花岗岩象形石景观，仿佛绝妙的立体山水画。游嵯峨山，至少需两天时间，才能真正领略嵯峨山的山水之秀，人文之美，休闲之乐。

时尚嵯峨，爱情美如画。嵯峨山之美，美在自然交融，美在天人和谐。它既是全国影视拍摄基地，也是河南省婚纱摄影基地。嵯峨山兼有华山之险、黄山之奇、峨嵋之秀、雁荡之幽；既有南方青山之灵秀，又有北方峻岭之雄浑。2009年，国际旅游小姐冠军总决赛河南巡游活动在嵯峨山景区拉开巡游序幕，来自全球各地的100多位佳丽齐聚嵯峨山，感受独具中国特色的西游文化。

天磨湖四季美如画。春季繁花似锦，夏季碧水清波，秋季红叶烂漫，冬季白雪皑皑，吸引着省内外的情侣纷至沓来。湖滨长廊留下了恋人们的情影，奇峰秀水荡漾着爱侣们的欢笑。天磨湖犹如一架雅致的古筝，演奏出醉人的旋律。湖中小鱼小虾游弋，岛上野鸭水鸟翔集，苍山翠树环抱，蓝天白云倒映。来此拍摄婚纱照的热恋男女，情不自禁地融入了青山绿水之中。

嵯峨山富有中国特色的“西游迎宾仪式”最受游客欢迎，绚丽多姿的天竺舞、妙趣横生的“八戒”撞天婚等节目，给游客带来了浓郁的西游文化氛围。观看完“唐僧师徒”四人的表演，游客们总是蜂拥而上争相拉住他们合影。令人捧腹的当数“西游达人秀”，南来北往的游客竞相扮演西天取经故事的角色，引来观众热烈的掌声和笑声。（毛培）

南阳宝天曼—— 首届红叶节 暨家庭登山节 活动启动

□记者 侯国防

本报讯 记者昨日从周口新世纪旅行社获悉，由该旅行社代理的南阳内乡宝天曼景区，于中秋节前夕隆重推出红叶节暨首届家庭登山节活动。宝天曼景区以其良好的自然资源，鲜明的活动特色，快乐的活动体验，受到旅游业界的高度评价和游客的欢迎。有想参加红叶节暨首届家庭登山节活动的市民，可到周口新世纪旅行社咨询报名。

据了解，南阳内乡宝天曼世界生物圈保护区是一个原始而神奇的地方，它以遮天蔽日的原始森林和野生动植物而饮誉中原，成为同纬度生态结构保存最为完整的地区和河南省生物多样性分布中心。景区内的自然景观雄奇瑰丽，山雄石险，古木参天，潭清水秀，飞瀑如练，景观秀美，是游客绝佳的旅游胜地。

秋高气爽，内乡宝天曼满山红叶盛开。赏红叶美景，畅游原始森林，探秘神奇山水，参与家庭登山节，其景色更美、山水更神奇、原始森林更独特。更值得一提的是，景区推出的首届家庭登山节以情侣登山赛、家庭登山赛为形式，即日起游客可以全天参与，一直持续到11月30日。该活动融亲情、爱情、友情、运动、快乐、比赛为一体，快乐无限。

明净秋日 最美庐山

庐山的秋，美在一份明澈。代表秋天的枫树之美，并不仅在那经霜的素红，而更在那临风的飒爽。当叶子逐渐萧疏，秋天的庐山显出了它的秀逸，那是一份不需任何点缀的洒脱与不在意俗世繁华的孤傲。

桔岭

踏着凋零的树叶，迎着清凉的晚风。随裙襟飞舞，任夕阳余辉披洒在身上。秋天虽枯萎了漫山的碧绿，却也拂红了遍山的枫叶，宽厚坚实的金色之秋，让人有一种想去飞翔的欲望，想去歌唱的愉悦。挥洒了一天的劳累，静静地端坐石凳远眺长江，颇有“余丹登庐山，观禹疏九江”的那份诗意。小镇上人群稀疏，似乎也摆脱了夏日的疲乏，显得格外静谧。此时此刻，人、镇、山似乎都融为一体，尽情享受秋的静谧。

美庐

满是落叶的小道一旁，坐落着一栋建筑，脱去了夏衣的它，静静地伫立在那里，斑驳的一墙一瓦上，点点滴滴似在向你诉说着那个风云交汇的年代。远离了夏日的浮躁，我们所倾听到的更是那日理万机背后的一丝丝惬意。心，也静了！

含鄱口

驱车来到含鄱口，偌大的鄱阳湖上余晖洒洒。秋山映着日落，那酡红如醉如痴，衬托着天边加深的暮色。晚风带着清寂的凉意，随着暮色浸染，那是一种十分艳丽的凄楚之美，让你想流几行感怀身世之泪，却又被那逐渐淡去的酡红所慑住，而情愿把奔放的情感凝结。

花径

缓缓地走过波光粼粼的如琴湖，随着那久经历史的小路不经意间曲径通幽地来到了一座

茅草小屋前。屋前一汪秋水，屋旁一片竹林，心中瞬间被一股隐姓埋名的情愫所融化。“采菊东篱下，悠然见南山”不停地拍打着自己的思路。记忆中曾有一位画家画过一幅霜染枫林的《秋院》。高高的枫树，静静掩住一园幽寂，树后重门深掩，看不尽的寂寥，好像我曾生活其中，品尝过秋之清寂。而我仍想悄悄步入画里，问讯那深掩的重门，看其中有多少灰尘，封存着多少生活的足迹。临行前，瞅见那草屋门头赫然几个大字“白居易草堂”。最耐寻味的秋日天宇的闲云。那么淡、那么悠、那么静，悄悄远离尘间，对俗世悲欢扰攘，不再无动于衷。

芦林湖

下了山，乘车路经芦林湖。眼前的景色不由分说般的熟悉，恰似一位相识多年的老友，不由分说般的将我的心拉出了车位，不得不停下车来一诉衷肠。秋水和风一样的明澈。“点秋江，白鹭沙鸥”，就画出了这份明澈。没有什么可忧心、可紧张、可执着。“傲杀人间万户侯，不识字烟波钓叟。”秋就是如此的一尘不染。也有某些人，具有这份秋之美。也必须是这样的人，才会有这样的美。这样的美来自内在，他拥有一切，却并不想拥有任何。那是由极深的认知与感悟所形成的一种透澈与洒脱。

秋是成熟的季节，是收获的季节，是充实的季节，却是澹泊的季节。它饱经了春之蓬勃与夏之繁盛，不再以受赞美、被宠爱为荣。它把一切的赞美与宠爱都隔离在澹澹的秋光外，而只愿做一个闲闲的、远远的、可望而不可即的秋。

(封霞云)



陕西汉中：丰收稻田美如画

这是9月12日在陕西省宁强县巴山镇石羊栈拍摄的丰收的稻田。金秋时节，位于秦巴山区的陕西省汉中市宁强县巴山镇石羊栈的水稻丰收，金黄的水稻与绵延起伏的山川构成了一幅精美的丰收图。

(新华社发)

